

“迎国庆 庆中秋”全民阅读朗诵会举办

相山区三场文化盛宴陪你迎双节

■记者 韩惠 通讯员 高晓芬

本报讯 “春江潮水连海平，海上明月共潮生。滟滟随波千万里，何处春江无月明！……”深情激昂的诵读打动人心。9月25日晚，相山区“诵中华文化魂·读千年历史情”传统文化朗诵之夜，在隋唐运河古镇拉开帷幕。作为相山区“迎国庆庆中秋”全民阅读朗诵会的首场活动，传统文化朗诵之夜以“千古文化”为主线，汇集丰富艺术形式，向观众奉上一场视觉听觉盛宴。

国庆、中秋假期渐行渐近，相山区文化旅游体育局、区图书馆携手阿紫艺术团、田园读书俱乐部、淮北读书会、全悦淮北阅读会，举办为期3天（9月25日—27日）的全民阅读朗诵会，歌颂美丽中国，传承中华文



化，营造良好的节日氛围。

当天的演出由夏商周秦

汉、魏晋隋唐宋、元明清和近现代等四个年代板块构成，包括

历史情景剧、男女声对唱、戏曲联唱、舞蹈、小合唱、宋代四雅

展示、诗歌朗诵等。百余名演职人员倾情参演，从三岁的稚童到年近八旬的长者，有祖孙三代同台，有母子、母女联袂，深情的诵咏、优美的歌舞、挚热的情怀，淋漓尽致地表达自己的心声和激情，展示中华民族传统的魅力。演出中还穿插“猜灯谜”环节，主办方特别设置具有淮北特色的各色灯谜，迎合节日氛围，受到现场观众欢迎。

26日、27日的活动分别以“诵读诗词华章、传承中华文明”“我和我的祖国”为主题，现场观众有机会欣赏到《长江之歌》《祖国颂》《将进酒》《岳阳楼记》等名篇。27日晚还将隆重推出致敬援鄂白衣战士的诗歌作品，并邀请我市部分抗疫医护人员莅临现场，表达对英雄的崇高敬意和衷心感谢。



祝福您，
我的祖国

9月25日，淮北市烈山中心校蒋疃小学的老师为学生们讲解国旗知识。

当日，淮北市烈山中心小学开展“祝福祖国迎国庆”主题教育活动。学生们通过升旗仪式、唱国歌、学习国旗知识等多种形式的活动，表达对祖国的热爱和祝福之情，迎接新中国71周年华诞。

■摄影 记者 冯树风

老人突发疾病 淮北交警上演生死时速

■记者 朱冬 通讯员 李梦琳

本报讯 近日，一位老人突发疾病，为及时赶往医院，家属向淮北交警四大队民警求助，民警立即开辟了一条绿色生命通道，老人得到及时救治，脱离了生命危险。

据男子朱某介绍，老人是他的父亲，当日下午，老人在家

中突然出现脸色苍白、四肢无力、胸口疼痛，呼吸困难等症状后，朱某便立即驱车赶往淮北矿工总医院。因担心路上车多人多，耽误抢救时间，于是到达宋疃卡口处时便连忙向交警求助。

考虑到老人病情严重、情

况紧急，民警立即驾驶警车，让其车辆紧跟其后，一路上不停地鸣响警笛、喊话开道，全速前进，争分夺秒为老人开辟绿色通道。原本至少需要40分钟左右的路程，仅用了15分钟就将老人安全送到医院。

到达医院后，民警又帮忙

将老人抬上担架送进急救室，老人的家属激动地向民警连连表示感谢，在看到老人得到了医生的救治后，民警才放心离开。老人突发心脏病加脑梗塞，由于送医及时，并没有生命危险，正在医院做进一步治疗中。

烈山石榴小镇：美了村子 富了乡亲

■见习记者 夏苗苗

“今年我们的盆景基地已经建成三年了，每年能有八九万的收入，如今我们榴园村越来越美，乡亲们的腰包也越来越鼓了……”9月23日，烈山镇榴园村村民林翠萍对记者说。

在淮北市烈山镇榴园盆景基地，村民林翠萍像往常一样，浇水、施肥、修剪。“儿子和他爸一大早就出去送货了，最近石榴盆景销量好，现在还有很多客人已经预订好的盆景没来得及送出去……”林翠萍淳朴含蓄，一边修剪着盆景里过密的枝芽一边与记者搭着话。她的丈夫宋浩，今年51岁，是村里的一名老党员，也是石榴种植的“老把式”，同时更是一位盆景爱好者。2012年，出于热爱，宋浩开始学习制作石榴盆景。到2017年，宋浩家的石榴销量提升，当年到榴园村里游玩的游客也大大增多，宋浩豁然开朗看到了致富的曙光，他开始专业制作石榴盆景。他将

自己的爱好变成了一项职业，一边种植石榴，一边创办着属于自己的盆景基地。

经过三年的经营，如今，烈山镇榴园盆景基地占地面积11亩。基地里大大小小的盆景姿态万千，近3000盆，有的盘根错节、古朴苍劲，有的枝横干斜、叶密色翠，犹如一幅幅立体的山水画。小小的盆景，将整个榴园村的石榴文化凝聚缩放在一方土壤里，宛如一片小小的山水风景区，一株株盆景变成了一幅幅，“立体的画”，一首首“无声的诗”。今年，“老把式”宋浩还接触了“高科技”，决定要“触网”将基地里的盆景进行网上销售。

记者临走前，热情好客的林翠萍招待记者品尝自家种植的石榴。“你们尝尝鲜，这刚从树上摘下来……”林翠萍剥开一个石榴，晶莹剔透、多汁的石榴籽露出来，令人垂涎欲滴。

“感谢政府的好政策，如今我们的家乡越来越美了，我们的生活也能像这石榴一样甜

……”像林翠萍家一样，通过石榴致富的只是烈山区众多石榴种植户中的一个缩影。

“山又高来水又深，一根井绳十八斤，砂浆坷垃硌脚心，有女不嫁榴园村……”一曲民谣唱出了榴园村村民曾经生活的困苦。谁能想到，几十年前，榴园村还是一片穷乡僻壤荒凉的景象。由于交通闭塞、山多地少、环境恶劣，村民常常靠天吃饭，一旦遭遇干旱，庄稼颗粒无收，村民生活苦不堪言。

1992年，村党组织结合榴园村的实际情况，带领群众试种软籽石榴，成功后开始大面积推广种植，使石榴种植成为本村的支柱产业。如今依托自然的资源禀赋，榴园村大力发展石榴产业，让全村的荒山披上了绿装。

“我们榴园村是全国六大石榴种植基地之一，最近几年我们‘两委’人员带领群众不断壮大石榴产业，并积极发展旅游业。我们每年组织村民参加石榴种植技术培训，近两年村

里引进优良品种，不断推进果园品种更新，对低产的果园我们进行升级改造。与此同时，我们的石榴产业还形成了一系列的石榴深加工产品，像石榴汁、石榴酒、石榴茶、石榴盆景等都成了我们村的特色……”榴园村党总支副书记孙谋志对记者说。

如今，在烈山镇以榴园村为中心辐射带动石榴种植面积达8万余亩，年产量约15万吨，品种以软籽1号、软籽2号、软籽3号、青皮甜、塔仙红等7个品种为主。全村860户居民，家家都有自己的石榴园。昔日的穷山窝变成了村民的金窝银窝，旅游业也渐渐兴起。

信步在烈山的石榴小镇，这里有四季榴园国家4A级景区、明清石榴园精品民宿、群众活动中心思源广场、四眼井纪念馆……在这里四季皆有景，赏景各不同。民居或依岩，或傍塘，或临洞，有机有序地散落在山林中隐现，房前屋后遍植石榴。环村小道旁，太阳能路

灯照亮了整片榴园。在这里，看到的是生产与生活、古朴与现代的统一，让人顿生流连忘返之意。

近年来，烈山区坚持“文化搭台、经济唱戏”，充分发掘石榴内涵，实现对石榴文化和民俗文化的挖掘、提升，创新开办石榴文化旅游节，今年已经是举办了第十一届。“第十一届石榴文化旅游节即将到来，我们已经准备就绪，欢迎八方游客来我们榴园村，观光旅游，品尝鲜美石榴……”孙谋志激情澎湃地说道。

火红的石榴给村民带来了红火的日子！如今的榴园村，绿树满山、石榴遍野、民风淳朴、社会和谐。榴园人的腰包也日渐鼓了起来，获得感和幸福感不断提升。石榴小镇到处洋溢着美丽乡村的繁荣景象。榴园村也先后获得“全国生态文化村”“全国文明村镇”“全国民主法治示范村（社区）”“全国第四批美丽宜居小镇、美丽宜居村庄示范村”等荣誉称号。

我市摘得省第五届全民健身运动会扑克牌(掼蛋)比赛双冠

■记者 刘蕊

本报讯 记者从市文旅体局获悉，9月21日至23日，安徽省全民健身运动会扑克牌(掼蛋)比赛在全椒县举行，来自全省的15支代表队近150人参赛。

本次扑克牌(掼蛋)赛事分为男、女团体赛和男、女双人赛，采用九轮积分赛制，通过积分决出团体和个人前三名。经

过激烈角逐，我市代表队夺得男子双人赛和男子团体赛冠军。

据了解，安徽省第五届全民健身运动会由安徽省政府主办，安徽省体育局、滁州市人民政府承办。安徽省全民健身运动会是与安徽省运动会并列的全省两大体育盛会之一，每四年一届，今年共设有33个竞赛项目和1个展演项目。

淮北市医学会精神医学分会成立

■记者 傅天一

流，取长补短、合作共赢。会上，来自省内外的相关专家学者作了精神心理学科相关学术汇报。会议宣读成立淮北市医学会精神医学分会和“华润医疗全国精神心理卫生专业委员会”成立仪式。活动由市精神(心理)卫生中心主办，旨在增进全市各医院精神心理卫生专业的相互了解和横向联系，提高学科能力，促进院际协作、学科交

泉山路学校开展公筷公勺主题宣传活动

■记者 王陈陈 通讯员 赵明月

本报讯 连日来，泉山路学校的学生志愿者们自发组织开展“使用公筷，文明就餐”志愿宣传活动。

在家长的陪同下，他们头戴小红帽，身披“文明志愿者”绶带，走上街头、走进餐馆，有的认真地向餐饮从业者和市民朋友宣读《使用公筷公勺共创餐桌文明》倡议书；有的引导经营者在显著位

芦岭矿志愿者关爱贫困家庭

■记者 黄旭

看望张嘉乐。

志愿者们勉励张嘉乐好好学习，照顾自己。张嘉乐的爷爷张克海对志愿者的看望表示感谢。他说，一定会克服困难，让孩子完成学业，不辜负大家的期望，把孩子培养成才将来回报社会。

芦岭矿志愿服务队队长廖新光告诉记者：“这种‘一对一’资助活动，队伍从2012年至今一直坚持在做。我们通过进校园、进家庭入户走访，与老师、家人交谈，向村委会和居民了解到的真实信息，从中筛选出最需要帮助的人群，发动爱心人士进行资助。今后我们继续为更多爱心人士和困难群体之间搭建起互助的桥梁，把‘人道、博爱、奉献’的精神传播出去。”

做月饼 迎佳节



■记者 徐志勤 通讯员 史雪莹
摄影 通讯员 张锋

的共同劳作中，各种各样的月饼新鲜出炉，大家还在月饼上印上国旗，表达着对祖国母亲的祝福。

市妇联相关负责人表示，让贫困妇女们聚在一起，做月饼传统，不仅弘扬了节日文化，喜迎中秋国庆佳节，同时也让她们掌握了一门技能，在今后脱贫致富上发挥作用。

和面、擀皮、制馅、滚圆、压膜、脱模、蒸烤，现场，糕点老师带领姐妹们一起学做苏式月饼、冰皮月饼、广式月饼。在欢声笑语

中，大家乐在其中，脸上洋溢着幸福的笑容。

“我们的节日中秋”